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No dia dez do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Joel 
André Kleinschimitt ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller e Paulo Alfredo Fuhr. O 
vereador e 1° secretário, Mateus Arthur Specht, não esteve presente por 
motivos de sua viajem para Brasília. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, dá 
início aos trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria 
do EXPEDIENTE: Colocou em votação a Ata 03/2025 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário Joel André Kleinschimitt informa as correspondências recebidas e 
que se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos os Projetos do 
Executivo Municipal, o projeto de Lei n° 1627/2025 – "Autoriza o Executivo 
Municipal a abrir Crédito Suplementar no valor de R$ 41.580,00, no Orçamento 
do Município no exercício de 2025 e, dá outras providências¨. Aprovada por 
unanimidade. Ainda na ordem do dia temos pedidos do Poder Legislativo. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 04/2025 de iniciativa da vereadora ANA 
CAROLINE LEDUR - ANA CAROLINE LEDUR Vereadora, abaixo firmado, vem 
perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA, ao Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Obras 
para que seja realizada, de forma periódica, a molhagem da Rua Elói Inacio 
Rohr. Com o verão intenso que estamos vivendo e o aumento das 
temperaturas, a poeira proveniente dessa via tem causado transtornos 
significativos para os moradores e trabalhadores da região. Diferente da 
maioria das ruas do município não asfaltadas, que possuem tráfego 
predominantemente residencial, a rua acima citada é amplamente utilizada 
para acesso à UPL (Unidade Produtora de Leitões) da Ouro do Sul, um dos 
principais polos produtivos da nossa cidade, responsável por gerar um grande 
retorno financeiro para o município. O intenso fluxo de caminhões diariamente 
agrava ainda mais o problema da poeira, impactando diretamente a qualidade 
de vida e a saúde das pessoas que circulam e residem no entorno. Além disso, 
é importante ressaltar que, há alguns anos, foi conquistada uma verba para o 
asfaltamento dessa via por meio do deputado Heitor Schuh, do PSB. No 
entanto, por questões burocráticas, essa verba foi destinada a outra rua central 
da cidade, com a promessa de que a tal rua seria asfaltada posteriormente, o 
que até hoje não ocorreu. A relevância dessa via, tanto pelo seu fluxo intenso 
quanto pelo seu impacto econômico, reforça a necessidade urgente de 
medidas para minimizar os problemas enfrentados diariamente por quem 
transita por ali. Diante disso, solicito que a Prefeitura estabeleça um 
cronograma para a molhagem periódica dessa via, garantindo melhores 
condições de trafegabilidade e bem-estar à população, pelo menos neste 
período de verão. Aprovado por três votos favoráveis, duas abstenções e dois 
votos contras. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 05/2025 de iniciativa do 
vereador JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT - JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT  



 
 
vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Ao Executivo 
Municipal, que seja providenciada a construção de paradas de ônibus móveis, 
para serem espalhadas por todo o município de Harmonia, facilitando a 
sinalização e proteção das crianças e munícipes em dias de calores intensos e 
de chuvas. Aprovada por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
06/2025 de iniciativa do vereador DIRCEU ERVINO MULLER – DIRCEU 
ERVINO MULLER vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, 
requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Ao 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras e 
Viação, providencie a colocação de uma placa de sinalização de rua sem 
saída, na Rua Thereza Helga Forneck. Aprovada por unanimidade. PEDIDO 
DE INDICAÇÃO N° 02/2025 de iniciativa do vereador CLEITON GRAFF - 
Cleiton Graff, vereador da bancada do PSDB no município de Harmonia,  
usando das prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento 
Interno desta Casa,  apresenta à Mesa Diretora o seguinte Pedido de 
Indicação: Que seja analisada a possibilidade de instalação de luz pública nos 
recentes postes trocados em São Benedito, a partir da casa do morador 
Ricardo Schneider, até a casa do Jorge Spohr. A mudança foi realizada para 
retirada dos postes que antes passavam por dentro de potreiros e pátios das 
casas dos moradores locais, colocados na beira da estrada, facilitando assim, 
as manutenções das equipes da RGE. Aprovada por unanimidade. PEDIDO 
DE INDICAÇÃO N° 03/2025 de iniciativa da vereadora ANA CAROLINE 
LEDUR - ANA CAROLINE LEDUR vereadora do Município de Harmonia, no 
uso das prerrogativas que lhe são conferidas pela Lei Orgânica em vigor e pelo 
Regimento Interno desta Casa, encaminha o presente PEDIDO DE 
INDICAÇÃO – AMPLIAÇÃO DO SISTEMA DE NOTIFICAÇÃO DE SERVIÇOS 
PÚBLICOS. Venho, por meio deste, sugerir ao Executivo Municipal a 
ampliação do atual sistema de notificações automáticas de consultas médicas 
para abranger outros serviços essenciais à população, especialmente nas 
áreas de saúde e assistência social. Atualmente, nosso sistema envia 
lembretes aos munícipes sobre consultas médicas agendadas, o que tem 
contribuído para a redução de faltas e otimização dos atendimentos. Proponho 
que essa funcionalidade seja estendida para incluir: 1. Vacinação: Envio de 
notificações automáticas aos responsáveis, lembrando-os das vacinas que 
precisam ser administradas conforme o calendário vacinal, considerando a 
idade de crianças, adolescentes e adultos. Por exemplo, informar aos pais 
quando uma criança atingir a idade para determinada vacina, garantindo maior 
cobertura vacinal e prevenção de doenças. 2. Serviços do CRAS: Notificações 
para idosos sobre a disponibilidade e direito à carteira do idoso, informando-os 
sobre os procedimentos para obtenção do documento nas unidades do Centro 
de Referência de Assistência Social (CRAS). Essa iniciativa visa assegurar que 
os cidadãos tenham acesso facilitado aos seus direitos, sem a necessidade de 
solicitá-los ativamente, promovendo uma gestão mais proativa e cidadã. Como 
referência, o estado de Pernambuco implementou o “Meu SUS Digital”, uma 
plataforma integrada que unifica informações de saúde do cidadão, permitindo 
acesso ao histórico de saúde, agendamentos, resultados de exames e 
lembretes de vacinação. A adoção de um sistema semelhante em nosso  



 
 
município traria benefícios significativos, como: • Aumento da adesão vacinal: 
Lembretes oportunos podem elevar as taxas de vacinação, prevenindo surtos 
de doenças evitáveis. • Melhoria na utilização dos serviços sociais: Informar os 
cidadãos sobre seus direitos e serviços disponíveis aumenta a participação e o 
acesso aos benefícios oferecidos. • Otimização dos recursos públicos: 
Reduzindo ausências em consultas e procedimentos, além de promover o uso 
adequado dos serviços disponíveis. Diante do exposto, sugiro que o Executivo 
Municipal estude a viabilidade de implementar essa ampliação no sistema de 
notificações, visando aprimorar o atendimento e garantir que nossos munícipes 
usufruam plenamente dos serviços a que têm direito. Aprovada por 
unanimidade. Pedido de Informação N° 03/2025 de iniciativa do vereador 
PAULO ALFREDO FUHR – Paulo Alfredo Fuhr, vereador do Município de 
Harmonia, no uso das prerrogativas que lhe são conferidas pela Lei Orgânica 
em vigor e pelo Regimento Interno desta Casa, encaminha o presente pedido 
de informação. Pedido de informação: Requer, conforme legislação existente, 
as seguintes informações: 1. Como é realizado e de quanto em quanto tempo é 
feito o tratamento da água no município de Harmonia? Aprovado por 
unanimidade. Pedido de Informação N° 04/2025 de iniciativa da vereadora ANA 
CAROLINE LEDUR – Ana Caroline Ledur, vereadora do Município de 
Harmonia, no uso das prerrogativas que lhe são conferidas pela Lei Orgânica 
em vigor e pelo Regimento Interno desta Casa, encaminha o presente pedido 
de informação. Pedido de informação: Requer, conforme legislação existente, a 
seguinte informação: 1. Quantos dias úteis o Executivo tem para retornar os 
pedidos de informação, providência e ofícios? Aprovado por três votos 
favoráveis, duas abstenções e dois votos contras. GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. A 
vereadora Ana Caroline Ledur, saudou a todos e iniciou sua fala, realizando 
uma ressalva, como moradora, acredita ser um grande feito para a cidade e 
cidades vizinhas, pelo término do asfalto Harmonia Tupandi. Todos sabem o 
tempo esperando por essa obra, que finalmente ocorreu, se ouvia que estava 
em trâmite, com uma burocracia muito grande, é importante realizar as 
ressalvas das obras concluídas e desejou que seja uma obra que tenha boa 
duração e uma boa qualidade, pois os moradores da região conhecem o 
movimento do local, as cargas pesadas e movimento de carros, por se tratar de 
uma via muito importante que precisa ser valorizada pela conclusão, 
compartilhou que no projeto inicial era comentado sobre a implementação da 
ciclovia, que acabou ficando de fora por conta da falta de recursos, a vereadora 
possui esperança que será concluída, todos sabem, que o município possui 
dois distritos industriais, no bairro, que acabam aumentando o fluxo de pessoas 
caminhando e andando de bicicleta pela região. Compartilhou também, a sua 
resposta ao ofício apresentado na última sessão, referente ao Loteamento das 
Laranjeiras, sobre o espaço de uso, colocado em pauta pela colega Danielli, 
que seria necessária a manutenção do local e implementou o pedido para que 
seja utilizado para treino de laço com vaca mecânica, o Poder Executivo, 
retornou com a resposta que não seria viável a utilização do local com essas 
finalidades, mas disponibilizou um terreno que não foi cedido para o CTG, mas 
sim um terreno público, que será utilizado com essas finalidades, era muito 
discutido pela população, que seria um espaço cedido ao CTG, para aqueles  



 
 
que não apresentassem vínculo com o CTG, não poderiam utilizar o espaço, a 
vereadora ressaltou que o espaço será público, para que qualquer grupo e 
pessoa que queira praticar, possa utilizar o espaço.  O vereador Paulo Alfredo 
Fuhr, compartilhou com os colegas, sobre reclamações dos moradores de 
Harmonia sobre os protocolos solicitando aterro e máquinas, são feitos meio 
ano ou um ano antes, e acabam ficando de fora, chegam até o local para 
cobrar o pedido e são avisados que não possuem protocolo, os moradores 
pediram para que seja mudado o método, pois não está funcionando, alguns 
moradores pedem em um dia e no outro já recebem o aterro, e outros que 
possuem protocolo que são feitos com antecedência, não são atendidos, o 
vereador comentou que está muito desorganizado, possuem muitas pessoas 
mexendo nos protocolos e estão deixando a desejar. A vereadora Danielli 
Marcansoni, saudou aos colegas vereadores, servidores da casa, visitantes 
presentes e aos que assistem pelo facebook. Aproveitou o gancho da 
vereadora Ana, sobre o Loteamento do Jardim das Laranjeiras, onde deram 
mais um passo referente à manutenção do campo, erguendo os postes e 
levando as goleiras para o local, sendo utilizando o campinho do jeito que está 
pelos moradores e crianças. Em uma conversa com o prefeito, após a 
instalação da tela, será colocado areia por conta do tempo sem uso, cresceram 
muito inço, foram cortados e passados veneno de fumaça, tornando o local 
desnivelado, a vereadora compartilhou que o local está bonito e para os 
vereadores irem visitar, durante a semana não visitou o local, mas com a 
instalação da grade, a manutenção se encaminha para o final. Agradeceu a 
administração pelo atendimento dos pedidos, a população do local possui uma 
demanda grande referente a esse pedido, com o término das manutenções, a 
vereadora solicitou para que a comunidade ajude a cuidar do local. O vereador 
Dirceu Ervino Muller, saudou a mesa, colegas vereadores, assessor, 
secretário, os colegas presentes e aos que assistem pelo facebook. Comentou 
sobre o projeto do Harmonietaanzgruppe, acredita ser muito válido, por ser um 
grupo que representa muito a comunidade, descendentes de alemães e 
municípios afora, o vereador admira o Ademir e o Fernando por puxarem a 
frente, convidando adultos e crianças a participarem, como comentado no 
projeto, 80 participantes no grupo atualmente. Comentou também referente ao 
pedido do vereador Cleiton, mencionou que não apenas no local indicado pelo 
vereador, dentro de todo o município, possui muitos locais com lâmpadas 
queimadas, locais que não possuem iluminação por conta das luzes 
estragadas, solicitou para que o pessoal veja sobre essa situação da luz 
pública no município. O vereador Marco Dahmer, saudou ao presidente, 
colegas vereadores, assessor, secretário, pessoal presente e aos que assistem 
através do facebook. Parabenizou a administração por não medirem esforços 
para realizar o projeto, em parceria com o governo do estado, para realizar a 
reforma do asfalto do Morro Azul, uma obra muito boa, com qualidade onde o 
trecho estava crítico. Gostaria de realizar um pedido juntamente com os 
colegas vereadores, sobre a questão dos táxis do município, hoje o município 
apresenta quatro táxis com placa táxis e não é visto nenhum circulando pelo 
município, apenas uber, o vereador vê como algo importante para os 
munícipes, apresentar um ponto fixo para estarem parados, o vereador gostaria 
de debater com os colegas para chegarem a uma conclusão, encaminhar para  



 
 
o prefeito e aguardar as possíveis soluções, não adianta possuírem a placa táxi 
e utilizar apenas para a compra de um carro novo ganhando desconto, é 
necessário prestar serviço, o pessoal utiliza e na Harmonia não é visto. O 
vereador Dirceu complementou compartilhando uma discussão da gestão de 
2012, onde o vereador Marco vez parte da mesa, onde foi apresentado e o 
vereador se recorda, hoje o mercado alterou para outro interesse, na época foi 
colocado para que os taxistas ficassem em frente ao mercado e posto de 
saúde. O vereador Marco retomou a fala,  alegando que é necessário 
funcionar, não adianta ter placa e não atuar como taxista. Comentou também 
sobre uma situação de fora do município e que o vereador lamenta, onde seus 
colegas e motoristas de Bom Princípio, Nestor e Loivo de Tupandi, foram 
candidatos, se elegendo, mas da oposição e os dois foram tirados da secretaria 
da saúde, os munícipes que utilizam o transporte, sabem a parceria que os três 
apresentavam, Harmonia trazia pacientes de Tupandi e Bom Princípio, Tupandi 
trazia de Harmonia, era apresentado uma sintonia boa, que se encerrou por 
conta da política, o vereador não tem palavras para expressar o que sente com 
a situação, sobre a velha política, e quem sai perdendo, são os munícipes dos 
municípios. O vereador Joel complementou, apresentando a questão dos 
moradores de Harmonia ficarem prontos com antecedência e retornarem com 
os motoristas de Bom Princípio e Tupandi, podendo chegar mais cedo em suas 
casas pegando uma carona, é algo importante apresentar essa sintonia e 
parceria, compartilhou que no início de seu trabalho na saúde com o colega 
Marcelo, onde a vereadora Ana era uma passageira, possuíam a parceria com 
os outros motoristas, quando o pessoal ficava pronto antes, podiam encaixar 
para pegar carona com diferentes municípios, um trabalho importante 
indiferente do município, possuir essa parceria, olhar para o ser humano, não 
para o lado de ser de diferentes municípios, para os passageiros, chegar com 
antecedência em casa é bom, ainda mais nos dias de calor, não se pode 
misturar política. O vereador Marco retomou sua fala, lamentando pelo 
acontecimento, como dito, os munícipes que iram sair perdendo são os de Bom 
Princípio, Tupandi e Harmonia. O vereador Cleiton Graff, saudou ao presidente, 
colegas, secretário João Pedro, assessor, público presente e aos que assistem 
através do facebook. Agradeceu ao executivo e Secretaria de Obras, pela 
reforma realizada na semana passada na Estrada de Saudades, com bastantes 
valetas fechadas e colocação de saibro, agora a água não passará mais por 
cima da estrada, seguindo pela valeta, em uma  conversa com o prefeito 
Ernani, após uma chuva, passar uma brita, pois permaneceram alguns buracos 
por conta da falta de material e de saibro bom. Compartilhou com os colegas e 
munícipes, o aviso de que no dia 11/02/2025 a partir da 07h até o meio dia, as 
ponte do Caí estarão fechadas novamente, após dez, quinze vezes para 
reformar a ponte que dura três meses e já estraga novamente. Comentou 
também sobre o pedido das paradas de ônibus do vereador Joel, durante  
campanha, foi solicitado ao vereador a instalação de uma parada de ônibus em 
frente ao salão Harmonia, o trecho é de difícil acesso para a entrada do ônibus 
escolares, em dia de chuva, as crianças permanecem embaixo do telhado do 
bar, o que não é interessante. O vereador Joel André Kleinschmitt, agradeceu a 
Deus pela oportunidade e por mais um dia, saudou o presidente, colegas 
vereadores, secretário, assessor, público presente e aos munícipes que  



 
 
acompanham pelo facebook. Comentou sobre um assuntou e pediu apoio dos 
colegas vereadores, esteve conversando com o colega Leozildo a alguns dias 
atrás, sobre a questão dos bombeiros voluntários, na visão do vereador, o 
município apresenta apenas o Jair como bombeiro voluntário, não sabe o que 
aconteceu e nem quer saber, chegou ao seu ouvido que o Camargo não possui 
habilitação para dirigir ambulância, não sabe se é verdade, acabou 
acontecendo uma briga, acredita que os vereadores devem entrar em um 
acordo, juntamente com o Jair, colegas do vereador do plantão da saúde e 
olhar com bons olhos para termos um plantão de qualidade, para os munícipes 
terem um plantão de qualidade, pode acontecer e já aconteceu, de acontecer 
algum acidente com algo grave, com mais vítimas e não possuírem o apoio e o 
suporte necessário. Compartilhou uma situação com os colegas, onde estava 
de plantão se dirigindo até Triunfo buscar uma alta, e ligaram para o vereador 
avisando que havia uma senhora passando mal, uma senhora com câncer em 
fase terminal, uma questão bem triste, a senhora precisava ser direcionada até 
o hospital, o vereador indicou para o filho da senhora para que ligasse para os 
bombeiros, pois não conseguiria chegar a tempo, mas não conseguiu efetuar a 
ligação pois ninguém atendeu ou estava desligado, o rapaz retornou para o 
vereador e o indicou a ligar para o bombeiro Jair, que também acabou não 
atendendo, o rapaz ligou para a Simone, que ligou para o Jair e ocorreu tudo 
bem, o vereador acredita que seja necessário no retorno do prefeito de Brasília, 
juntamente com o presidente da câmara, conversar para o município 
apresentar um plantão de qualidade, hoje estão entre quatro motoristas na 
saúde, compartilhou possuir municípios que possuem o plantonista e o 
sobreaviso, comentado com o vereador Leozildo que seria uma possibilidade 
de solução. Solicitou para os vereadores queiram colaborar, de elaborarem um 
sobreaviso, quatro motoristas na saúde responsáveis pelo plantão, um ficaria 
responsável pelo plantão e outro pelo sobreaviso, se caso seja necessário, 
acontecer algum acidente, algo mais grave para não depender dos bombeiros, 
hoje infelizmente o vereador não pode contar com eles, como já havia 
comentado com o prefeito, caso precise dos bombeiros, ligar e ninguém 
apresentar suporte, ele irá levar o celular até a casa do prefeito, o vereador vê 
como falta de respeito com os motoristas da saúde, realizam o plantão sem 
terem suporte e apoio. Outro assunto abordado, sobre Harmonia ser o único 
município na região que não possui uma técnica presente durante os plantões 
com os motoristas, é um direito do motorista estar com uma técnica presente. 
O vereador Marco complementou que muitas vezes vai junto com o plantonista 
durante a tarde em situações que são necessárias a retirada do paciente 
acamado que sozinho é impossível, residências que possuem paciente 
acamado, o companheiro já é de idade, não consegue ajudar e o motorista é 
direcionado até o local sozinho, na visão do vereador, é importante apresentar 
um suporte, um plantonista sozinho é complicado, o acesso com a maca já é 
complicado, com escadas e de maneira irregular, o que sozinho é complicado. 
O vereador Joel retomou a sua fala, compartilhando ter passado por várias 
situações complicadas que geram a vontade de entregar o celular do plantão 
para a Simone ou para o prefeito, por falta de consideração e de respeito por 
não possuírem uma técnica presente, o motorista sabe de municípios que 
apresentam uma técnica, direito do motorista que faz o plantão, do Camargo  



 
 
não possui nada a reclamar, apenas uma vez deixou o vereador na mão, pois 
estava levando a sua mãe para o hospital de Montenegro, que assim não 
poderia ajudar, nessa situação, deveria ter colocado outra pessoa em seu local, 
para apresentar suporte, um compromisso gigante ficar responsável pelo 
plantão, é realizado 24h, durante a noite, feriados e de madrugada, quando 
necessita de ajuda, não consegue entrar em contato com os bombeiros, a 
vítima no celular gritando, desesperada solicitando ajuda, os colegas não são 
obrigados a atenderem o celular, pois não estão de plantão, quem está de 
plantão para dar o suporte seriam os bombeiros, com a volta do prefeito, 
solicitou a atenção do presidente, juntamente com os colegas plantonistas, 
para conversarem com o prefeito e elaborarem uma solução, implementar o 
sobreaviso, o vereador deseja um bom atendimento para os que necessitam, 
em situações de infartos, AVC, parada cardíaca, não é possível fazer o 
atendimento sozinho, não é possível realizar a massagem e ao mesmo tempo 
colocar a pessoa para dentro da ambulância, se a pessoa acaba falecendo, o 
responsável será o motorista, pois não deveria estar no plantão sozinho, é 
capaz de ser colocado na justiça por essas situações, o prefeito, vereadores 
que desejam apresentar apoio, o vereador junto com seus colegas, ficariam 
agradecidos. O vereador Leozildo Rodrigues Lira, saudou aos presentes, 
pessoal que assiste pelo fecebook, doutor Frederico e ao João. Compartilhou 
com os vereadores, durante a tarde visitou as escolas, em nome da câmara e 
dos nove vereadores, no primeiro dia letivo, conversou com as diretoras, 
colocou a sede da câmara a disposição e os vereadores a disposição, pensado 
no futuro, o futuro está nas escolas, todas as diretoras solicitaram ao 
presidente para que durante a sessão, agradecesse pela visita como 
presidente e em todas representou os nove vereadores, pois sabe dos 
compromissos de todos e se organizou para isso, ficaram felizes pela visita e 
pediram para agradecer, colocou a câmara e os nove vereadores a disposição 
de todas as diretoras, pela importância de se aproximarem para receberem 
convites para os eventos da COM, para participarem e estarem à disposição 
para as demandas diárias das escolas. Seguiu a linha da vereadora Ana, sobre 
ser feito e manter a manutenção, conversou com o prefeito Ernani sobre as 
academias ao ar livre, no parque está bem danificada, durante o segundo 
semestre de fevereiro, o prefeito conseguiu uma empresa que fará a 
manutenção de todos os equipamentos, em uma conversa com o Ernani, foi 
avisado que já estaria atrás para realizar as manutenções. Comentou sobre a 
questão da iluminação, em 2022 sobre o projeto feito e escrito na União 
Federal, onde a RGE é obrigada a destinar 5% do faturamento líquido para 
obras que diminuam o consumo de energia, foi realizado o projeto, 
compartilhou que Harmonia possui 2.780 pontos de iluminação, escreveram o 
projeto e lançaram o orçamento para substituir todas as lâmpadas por led, para 
retirada das lâmpadas de mercúrio, apresenta uma dificuldade em relação 
pública, sobre o material da licitação, durante o edital, é cuida todas as vírgulas 
e o pessoal acaba vendendo um produto de baixa qualidade, onde no final da 
instalação, a luz já apresenta problemas, até o ano passado, a média era de 25 
concertos por semana, em uma substituição por led, como foi realizado na 
avenida da prefeitura até o parque com 25 anos de garantia, quando queimam, 
a culpa vai para a RGE, existe o projeto e a perspectiva de acontecer, o projeto  



 
 
é existente, está disponível caso algum vereador queira, o vereador entrará em 
contato com o deputado, pois o projeto está pronto, todo mapeado, qual é o 
pico de cada poste, pela largura da rua é apresentado qual seria a melhor 
lâmpada, está tudo pronto, caso queiram, o vereador se colocou à disposição. 
Apresentou sua opinião em relação aos bombeiros, como colocado pelo 
vereador Joel, acredita que já tenha passado da hora de resolver, quando dito 
voluntário, é visto cada vez menos, em todos os setores, grupo de dança, na 
comunidade, o trabalho voluntário está escasso, acredita que conversando com 
as partes, reforçar a estrutura do plantão da saúde, para tentar organizar de 
uma maneira diferente, conversou com a secretária Simone sobre o assunto, 
acredita que no retorno do prefeito devem convidar a turma e conversar. A 
vereadora Danielli complementou como colocado pelo vereador Joel, acredita 
ser importante conversar com o pessoal voluntário dos bombeiros, a 
administração é parceira em auxiliar, esteve presente na administração da 
CBV, acredita que alguns são voluntários e outros que não totalmente, de 
forma parcial, limitando algumas ações, acredita que seja necessário resolver 
para não sobrecarregar apenas uma pessoa. O vereador Leozildo retomou a 
sua fala, como compartilhados pelo vereador Joel, vereadora Danielli e pelo 
mesmo, comentado também a vereadora Ana, sobre os bombeiros serem uma 
entidade à parte, não respondendo ao prefeito, possui diretoria, tesouraria, 
presidente, não se pode cobrar do prefeito, é necessário reunir a diretoria, 
Simone e o pessoal da saúde para se entender, o prefeito não possui poder 
sobre os bombeiros, os bombeiros possuem regimento. O Vereador Joel 
perguntou ao presidente se a prefeitura repassa um valor x para os bombeiros. 
O Vereador Leozildo respondeu que sim, por ano. O Vereador Joel perguntou a 
colega Danielli, se os bombeiros hoje possuem voluntários, pelo o que foi dito 
ao vereador, todos saíram. A vereadora Danielli respondeu que acredita que 
não foram os voluntários que saíram, seria necessário ver diretamente, acredita 
que o que diluiu seria a diretoria, alguns voluntários permaneceram, seria 
necessário iniciar por uma nova assembléia. O presidente agradeceu a todos e 
encerrou a sessão às 20h10min convocando os vereadores para a Sessão 
Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2025, às 19h, na sede da Câmara de 
Vereadores. 
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